

**Баева, Е. Найти и поддержать / Е. Баева // Диалог. – 2013. – 13 ноября (№ 46). – С. 3.**

В ноябре сразу три победы всероссийского уровня привезли в родной город талантливые и юные, два музыканта и художник. Всем троим – по четырнадцать.

Восьмиклассник Дмитрий Гаденов занимается в яснополянской студии изобразительных искусств «Мета». Из Москвы он вернулся с дипломом победителя всероссийского литературно-художественного конкурса «Гренадёры, вперёд!». Из пяти тысяч работ, представленных на суд жюри, берестяная икона Казанской Богородицы прокопьевского школьника была единственной в своём роде. На второй день в столице во время посещения Храма Христа Спасителя Дмитрий узнал, что будет вручать своё творение самому патриарху Кириллу.

- Конечно, волновался очень, - говорит мальчик. - Патриарх спросил, откуда я и благословил мою работу.

Кремль, Бородинское поле, общение с ребятами из других городов всё это надолго запомнится Дмитрию, впервые побывавшему в столице. Администрация города поддерживала семью, спонсировав поездку. Найти и поддержать – по такому принципу в городе ведётся работа с будущими народными и заслуженными танцорами, музыкантами, художниками, одним словом, с талантливой молодёжью.

В этом году городской программе «Юные таланты Прокопьевска» исполнилось 20 лет. За это время её стипендиатами стали свыше двухсот человек. Полсотни одарённых в разных областях творчества детей каждый год номинируются на ежемесячную городскую стипендию в тысячу рублей. Дмитрий уже второй год подряд в числе стипендиатов.

Но чтобы проявить себя, недостаточно обладать хорошими способностями и трудолюбием (второе качество едва ли не важнее первого). Требуются площадки, где можно показать себя, то есть конкурсы различного уровня. И наши ребята с завидным постоянством заявляют о себе и своём городе на всю страну.

Творческие победы юных прокопчан отмечены и на федеральном уровне: 11 человек уже стали лауреатами конкурса «Одарённые дети России». Буквально на днях к ним прибавились ещё двое – домристка из ДМШ № 10 Ирина Мясоедова и пианист из ДМШ № 57 Павел Былков. Ребята уже вернулись из Москвы с торжественного вручения премии в 20 тысяч рублей. Из своих четырнадцати Ирина Мясоедова играет на домре десять лет. Считает, что предела совершенству в освоении этого музыкального инструмента нет. Вот и премию она намерена вложить в дальнейшее совершенствование своей техники. В этом ей помогли мастер-классы от столичных корифеев.

Всех своих побед восьмиклассница и перечислить не берётся, столько их было.

- Поездки на всевозможные конкурсы, - говорит Ирина, - были бы невозможны без материальной поддержки города.

Мастер-классы, концерт оркестра народных инструментов и вручение премии лучшим педагогам дополнительного образования России в Большом театре (кстати, два года назад подобную премию получила наставник Ирины Светлана Ниненко) - всё это не развлечения ради, а для творческого роста юных музыкантов. Двенадцать прокопьевских ребят носят звание лауреатов премии правительства Российской Федерации по поддержке талантливой молодежи в рамках национального проекта «Образование». Фамилии восемнадцати талантливых прокопчан занесены в энциклопедию «Одарённые дети России». Алексей Долматов, учащийся ДМШ №10, - обладатель именной поощрительной стипендии Дениса Мацуева. Постановлением главы города В. А. Гаранина в музыкальных и художественных школах стипендиаты, а также сироты, инвалиды, дети из многодетных малообеспеченных семей учатся бесплатно. Летом талантливые ребяташки отдыхают по бесплатным путёвкам в Болгарии, Греции, здравницах Туапсе и Анапы. Отличники музыкальных и художественных школ так же, как и общеобразовательных, получают удвоенную городом премию: по 3000 рублей – старшие и по 2000 рублей - младшие. Из городского бюджета ремонтируются помещения школ дополнительного образования.

Прекрасный новый современный интерьер ДХШ № 8 смогли уже оценить и учащиеся, и их родители, и преподаватели. Музыкальное училище получило в этом году грант на пол-миллиона рублей на покупку инструментов. В прошлом году подобные гранты в сумме по 600 тысяч рублей были выделены музыкальным школам № 10 и № 11. Неудивительно, что Прокопьевск всё чаще звучит на российских сценических и конкурсных площадках вместе с фамилиями юных звёзд.